
ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Η ανάθεση μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας (ΜΔΕ) γίνεται μετά την παρακολούθηση 

όλων των μαθημάτων του προγράμματος σπουδών και την επιτυχή εξέταση σε αυτά. 

 

Ο τίτλος οριστικοποιείται στην έναρξη του τρίτου εξαμήνου κατόπιν αίτησης του/ης φοιτητή 

/τριας και σύμφωνης γνώμης του/ης επιβλέποντος/ουσας προς τη Συντονιστική Επιτροπή (ΣΕ) 

του ΔΠΜΣ. (βλέπε site: έντυπο ορισμού θέματος διπλωματικής εργασίας). Η Συντονιστική 

Επιτροπή (ΣΕ) εγκρίνει τον τίτλο της εργασίας και συγκροτεί την τριμελή εξεταστική επιτροπή 

για την έγκριση της εργασίας, ένα από τα μέλη της οποίας είναι και ο/η επιβλέπων/ουσα. 

 

Η γλώσσα συγγραφής της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας μπορεί να είναι η αγγλική ή 

η ελληνική και ορίζεται μαζί με τον ορισμό του θέματος. 

 

Για να εγκριθεί η εργασία ο/η φοιτητής/τρια οφείλει να την υποστηρίξει ενώπιον της τριμελούς 

εξεταστικής επιτροπής. 

Οι μεταπτυχιακές διπλωματικές εργασίες εφόσον εγκριθούν από την εξεταστική επιτροπή, 

αναρτώνται υποχρεωτικά στο Ψηφιακό Αποθετήριο "ΠΕΡΓΑΜΟΣ", σύμφωνα με τις 

αποφάσεις της Συγκλήτου του ΕΚΠΑ. (βλέπε site: Οδηγίες κατάθεσης διπλωματικής εργασίας 

στο Ψηφιακό Αποθετήριο «Πέργαμος») 

Ο Μεταπτυχιακός Φοιτητής (Μ.Φ.) οφείλει να είναι σε διαρκή συνεργασία με τον Επιβλέποντα 

Καθηγητή κατά τη διάρκεια εκπόνησης της διπλωματικής εργασίας. Επίσης η εργασία στην 

τελική της μορφή παραδίδεται στον Επιβλέποντα για τις τελικές διορθώσεις τουλάχιστον 1 

μήνα πριν την παρουσίασή της ενώπιον της τριμελούς εξεταστικής επιτροπής και στα άλλα 2 

μέλη της εξεταστικής επιτροπής μία εβδομάδα πριν την παρουσίαση. Η ημερομηνία 

παρουσίασης αποφασίζεται από τον Επιβλέποντα, τα μέλη της Επιτροπής και τον 

Μεταπτυχιακό Φοιτητή από κοινού. Η παρουσίαση πραγματοποιείται από τον Μ.Φ. με χρήση 

του Microsoft PowerPoint (περίπου 15 διαφάνειες) 

 

Μετά την παρουσίαση ο Μ.Φ. θα πρέπει να καταθέσει στη Γραμματεία του ΔΠΜΣ τα 

παρακάτω: 

α) τη διπλωματική εργασία εκτυπωμένη και υπογεγραμμένη. (Στη 2η σελίδα γράφει το βαθμό 

ο Επιβλέπων και υπογράφουν και τα 3 μέλη της εξεταστικής επιτροπής), 

β) ένα CD με τη διπλωματική εργασία σε pdf και την πρακτική εφαρμογή εάν υπάρχει, 

γ) το Δελτίο παρακολούθησης συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο,  

δ) το πρακτικό κρίσης συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο, 

ε) 2 έντυπα για το Ψηφιακό Αποθετήριο ‘Πέργαμος’, 

 

Όλα τα έντυπα του ΔΠΜΣ και οι σχετικές οδηγίες βρίσκονται στο site: 

http://www.nurs.uoa.gr/metaptyxiakes-spoydes/diidrymatiko-programma-metaptyxiakon-

spoydon/entypa.html  

 

Οδηγίες συγγραφής της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας: 

Στο εξώφυλλο θα πρέπει να αναγράφεται αρχικά το ίδρυμα που ανήκει το Συντονιστικό Τμήμα 

(δηλ.: ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ), στη συνέχεια ο 

τίτλος του ΔΠΜΣ και η Ειδίκευση του Μεταπτυχιακού Φοιτητή. Στη μέση του εξωφύλλου 

γράφεται ο τίτλος της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής εργασίας και λίγο παρακάτω το 

ονοματεπώνυμο και το βασικό πτυχίο του Μ.Φ. Στη συνέχεια γράφεται η φράση: 

‘ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ’ και στο τέλος ο τόπος εκπόνησης και η 

χρονολογία. Όλα τα παραπάνω γράφονται με κεφαλαία γράμματα. (βλέπε site: έντυπο 

διάταξης σελίδων διπλωματικής)  

Το κυρίως μέρος της εργασίας γράφεται σε γραμματοσειρά Times new Roman ή Arial 12 και 

διάστιχο 1,5. 

Μέγιστος αριθμός λέξεων 45.000 (εκτός βιβλιογραφίας). Ελάχιστος αριθμός λέξεων 25.000 

(εκτός βιβλιογραφίας). 
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